



莫雷诺 200 场里程碑破门助申花取胜

8 年了 这样的西奥谁不爱

与一支球队相守久了，归属感会让你习惯在特殊的节点，拿出符合仪式感的表现。莫雷诺就是这样的球员。昨晚是哥伦比亚人第 200 次代表申花在联赛中出场，结果，面对强敌苏宁，凭借他攻入全场唯一进球，申花顽强胜出。赛前莫队承诺，要为重伤的金信煜赢下比赛，他做到了。

台前幕后

最好的战友

特殊的一个赛季，滞留家乡 3 个多月后，莫雷诺终于回到上海与申花会合。对职业球员，尤其已经 30+ 的职业球员来说，这么长时间缺少系统训练，是非常大的挑战，但西奥知道自己对球队的价值，更知道作为队长的责任，尽管身体未恢复到百分百，他第一轮就领命首发，随后的几轮联赛不断提升竞技状态。而因为金信煜重伤，昨晚面对苏宁他更是担负起中锋和进攻策划的两项重任。

比赛要赢，喜事也要庆祝。赛前，申花全队在场边为莫雷诺安排了简单的仪式，总经理周军将印有数字“200”的纪念球衣交到西奥手里。一晃，整整 8 年了。西奥一边接受着队友的祝福，一边已进入比赛状态。这些年，每一次纪念仪式只会给他更多动力，为自己在申花的传奇再添浓墨重彩。昨晚更衣室里的发言，他一句没提 200 场，而是跟队友们说：“今天大金（金信煜）不在，但他一定会在电视机前看我们，请大家一起为他赢下今天的比赛！”

最好的自己

开场第 1 分钟，莫雷诺就有机会攻破苏宁大门。朱宝杰禁区断球后，他跟上射门，主裁判判苏宁后卫米兰达用手阻挡皮球，随后经 VAR 助裁，取消了点球判罚。莫雷诺放上点球点的皮球只能交还给对手。

但这点意外怎么可能阻止西奥？第 20 分钟，禁区右侧冯潇霆将彭欣力罚出的任意球横敲门前，莫雷诺适时杀到，长腿一伸，抢在对方后卫前将球扫入。这是他在联赛中申花攻入的第 67 粒进球，留下一次

教科书般的定位球破门。

“感谢大家 8 年来对我的支持，今晚我会把最好的自己发挥出来。”莫雷诺兑现承诺，效力申花的关键节点，他总将更大的惊喜带给大家。去年 3 月，他在代表申花的第 200 次正式比赛中，终场前绝杀建业，助申花取得当季首胜，也把自己的进球总数提升至 64 粒，与谢晖并列队史第一射手。

昨晚的破门再一次提醒对手，最好不要碰上莫雷诺的申花纪念日，不然，你的球门就是他庆祝的背景板。苏宁就不止一次吃过莫雷诺的亏。2017 赛季中超第 16 轮申花对阵苏宁，莫雷诺完成绝杀超越谢晖成为申花联赛射手王；去年 6 月做客苏宁，也是莫雷诺破门助申花走出连续 10 轮不胜的阴霾，开启保级成功之路。

人人都爱西奥。这一晚，远在上海的金信煜也会这么说。

首席记者 金雷

► 莫雷诺(中)争顶 图 新华社
▼ 开赛前莫雷诺获赠“200”纪念球衣 图 IC



场外音

昨晚利用定位球配合破门后，莫雷诺跑向场边要来队长袖标，一边亲吻一边庆祝。那是为莫雷诺定制的队长袖标，上面有他的名字和球衣号码。金信煜重伤提前告别赛季之际，莫雷诺身上的担子更重了，此刻他展现的，正是一名球队领袖该有的样子。

这次定位球配合得很精妙，而且是由 35 岁的冯潇霆与 34 岁的莫雷诺完成一传一射。战术上，前者是后防领袖，后者是进攻核心，两人完美的合作背后，正是申花全队众志成城，劲往一处使爆发的力量。

还有一个细节要提及——上轮对阵大连人，来到金州体育场后，首发的莫雷诺宣布，本队长袖标交给冯潇霆。这是一种队友间的信任，更是一种精神力量的传递。更多队员愿意为球队担负重任，申花前行的步子自然迈得更开、更稳。

与苏宁的这场球，对申花非常关键，因为如果输了，就有可能掉出小组前四的排名，而对手战术完成度很高，近来的状态也非常好，取得跨赛季 17 场不败。但申花硬是凭着有效的进攻和顽强的防守，擒下强敌。赛后崔康熙主教练评价，这场胜利最大的收获是队员展现出来的意志品质，为了压制对手的发挥，队员不惜用身体去封堵，这样的气氛正是球队兑现目标需要的，尤其在主力中锋金信煜重伤提前告别之际，往后更要维持这样的氛围。

A 组的形势目前还不明朗。恒大重新坐回榜首位置，申花、苏宁和鲁能紧随其后，其他球队也在全力追赶。密集的赛程、封闭的生活会给球队带来更多的困难。能迎难而上的球队，除了拥有能力，更可贵的是一种品质。崔康熙认为弟子有，莫雷诺认为队友有，还有什么比这更让人期待申花的未来？

传递的袖标

◆ 金雷

体坛话题

CBA 总决赛，辽粤大战，万众瞩目。对于比赛胜负，对于冠军归属，不少人都有自己的判断，究竟他们的说法是神预言还是乌鸦嘴？看了下面的故事你就知道了。

杜锋

20 分算什么？打回来！

CBA 总决赛第二场，辽宁队在落后 22 分的情况下，上演惊天大翻盘，以 115 比 113 险胜广东队。有意思的是，在领先 20 多分的情况下没能赢球，广东队主帅杜锋当年在更衣室内鼓舞队员们的一番豪言壮语，也被网友们给翻了出来。

当年杜锋曾经在广东队半场落

神预言还是乌鸦嘴？

——CBA 冠军产生前的搞笑话题

后 20 分的情况下，在更衣室内给全体队员打气，他霸气地吼了一句：“20 分算个啥呀，打回来！”一些网友调侃他是“乌鸦嘴”：“20 分不算什么，杜指导说得对！”

马布里

什么叫毒奶？我懂的！

总决赛第二场比赛，也让北控队主帅马布里上了热搜。当时比赛还没结束，他就提前预祝广东队夺冠，并且晒出 10 个冠军奖杯的图标。然而随后，辽宁队上演 22 分大

逆转，将总比分扳成 1 比 1。可以说，提前庆祝广东队夺冠的马布里是惨遭“打脸”，他也被球迷调侃为“毒奶”，更有辽宁队球迷表示：“感谢老马这个毒奶，下一场请继续。”

对此，马布里也在个人社交媒体上回应道：“别欺负我外国人不懂什么叫毒奶，我就知道今晚辽宁赢球，我赢了好几个老铁的钱。”从马布里的话中不难看出，他的意思是在故意毒奶广东队，然后让广东队输球。马布里到底是不是“毒奶”了广东队？反正好话坏话都让他

说了，如果广东队赢球自己就是提前预测成功，如果广东队输球又可以说自己是在给广东队毒奶，帮助辽宁队赢球，老马俨然是立于不败之地。

易建联

经常被辽宁队逆转

总决赛第二场广东队被辽宁队大逆转，赛后网络上还有一段视频走红了，这次的主角是老将易建联，他在视频中居然说：“我们经常被辽宁队逆转。”虽然这是两年前的视

频，但是在现在广东队再次被逆转的情况下，阿联的这番话还是被球迷调侃为“一语成谶”。

2008 年易建联、郭艾伦、林书豪等球星参与录制综艺节目《这就是灌篮》。当时的节目背景是，郭艾伦带领的球队连输两场，再输就要出局了，结果他请来老大哥易建联来给自己的队友打气。阿联在和选手们聊天的时候表示：“（被逆转）这种情况我也经常遇到过，我们打辽宁队的时候，就经常被逆转。”他的话音刚落，坐在旁边的郭艾伦就乐开了花。

特派记者 李元春（本报青岛今日电）

上视五星体育频道、央视五套今天 20 时将转播 CBA 总决赛广东与辽宁第三场比赛实况。